
       

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE n. 724 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto 

e dell’articolo 99 del Regolamento interno 

 
 

OGGETTO: Operatività del Direttore "ad interim" dell'Agenzia Piemonte Lavoro (APL). 

 

 

PREMESSO CHE: 

• Il 14 luglio 2025 è scaduto il mandato della precedente Direttrice dell'Agenzia Piemonte 
Lavoro (APL), Dott.ssa Federica Deyme; 

• A tale scadenza non è seguita un'immediata nomina, determinando un periodo di vacatio ai 
vertici di un ente strategico che gestisce i servizi per l'impiego per oltre 200.000 utenti e 
impiega centinaia di dipendenti; 

• Questa assenza di un legale rappresentante ha generato forte preoccupazione tra le 
organizzazioni sindacali e le forze di opposizione, che hanno denunciato i rischi di paralisi 
amministrativa e gestionale dell'Agenzia; 

• Per superare tale stallo, la Giunta Regionale ha utilizzato le facoltà introdotte dalla Legge 
Regionale n. 9 dell'8 luglio 2025, che, modificando la L.R. n. 32/2023, ha previsto la 
possibilità di nominare un direttore "ad interim" per un massimo di 12 mesi; 

• In virtù di tale norma, la Giunta ha deliberato, nel corso del mese di agosto 2025, la nomina 
della Dott.ssa Ermina Garofalo quale Direttrice "ad interim" di APL. 

CONSIDERATO CHE: 

• La figura del Direttore di Agenzia Piemonte Lavoro coincide con quella del legale 
rappresentante dell'ente, titolare dei poteri di gestione, di spesa e di firma degli atti 
amministrativi necessari a garantirne la piena e corretta operatività; 

• La nomina "ad interim", resa possibile solo grazie alla recente modifica legislativa, deve 
comunque perfezionarsi attraverso atti formali e la stipula di un apposito contratto 
individuale di lavoro, che definisca poteri, decorrenza e compenso; 

• La stessa Giunta ha più volte dichiarato che tale nomina temporanea è propedeutica a un più 
ampio processo di riorganizzazione dell'Agenzia; 



       

Tutto ciò premesso e considerato, il sottoscritto Consigliere Regionale 

INTERPELLA 

L'Assessore regionale competente per sapere: 

1. In quale data esatta la Dott.ssa Ermina Garofalo abbia preso servizio quale Direttrice "ad 
interim" dell'Agenzia Piemonte Lavoro. 

2. Che tipo di contratto individuale di lavoro sia stato stipulato con la nuova Direttrice 
(tipologia, durata, decorrenza). 

3. In quale data tale contratto è stato formalizzato e sottoscritto dalle parti, divenendo 
pienamente efficace. 

4. Se, dal momento della nomina (agosto 2025) alla data odierna, la Direttrice "ad interim" sia 
stata nella piena titolarità dei poteri di firma e di rappresentanza legale necessari a garantire 
la continuità operativa e gestionale dell'Ente, senza soluzione di continuità. 

5. Quale sia lo stato di avanzamento del processo di riforma e riorganizzazione dell'Agenzia 
Piemonte Lavoro, più volte annunciato dall'Assessore. 

Daniele Valle  

Consigliere Regionale del Partito Democratico 

 


